

EXPUNERE DE MOTIVE

Activitățile edilitar-gospodărești reprezintă ansamblul acțiunilor de utilitate și interes local, desfășurate din inițiativa și sub organizarea autorităților administrației publice locale, prin care se asigură buna gospodărire, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă, precum și înfrumusețarea localităților urbane și rurale de pe întreg cuprinsul țării.

Prin această ordonanță se stabilesc obligațiile și răspunderile ce revin autorităților administrației publice locale, instituțiilor publice, agenților economici și cetățenilor pentru buna gospodărire a localităților, precum și finanțarea și modalitățile de realizare a activităților edilitar-gospodărești. Astfel, pe baza principiilor autonomiei administrative și financiare, exercitată în condițiile legii, autoritățile administrației publice locale, în numele și în interesul colectivităților locale pe care le reprezintă, organizează activitățile edilitar-gospodărești și gestionează fondurile cu această destinație. Sumele stabilite și încasate potrivit prezentei ordonanțe se păstrează în conturi separate și pot fi folosite numai pentru realizarea obiectivelor pentru a căror finanțare au fost încasate. Totodată sumele și materialele rămase după realizarea obiectivului stabilit vor fi folosite numai pentru executarea altor lucrări similare, potrivit hotărârii consiliului local, sau, după caz, a consiliului județean.

Consiliile locale răspund, potrivit legii, de conducerea, îndrumarea și coordonarea întregii activități de gospodărire și înfrumusețare a localităților, de păstrarea ordinii și disciplinei, fiind obligate să asigure participarea cetățenilor la îndeplinirea măsurilor pentru dezvoltarea, înfrumusețarea și modernizarea localităților.

Participarea cetățenilor, a instituțiilor publice și agenților economici la buna gospodărire, la îngrijirea și păstrarea curățeniei localităților, a locuințelor, a celorlalte clădiri, a curților și incintelor, a drumurilor, a tuturor locurilor publice, precum și a mijloacelor de transport, constituie o condiție esențială pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață civilizată a întregii populații.

Îndeplinirea acestor cerințe impune creșterea răspunderii autorităților administrației publice locale, instituțiilor publice, agenților economici, persoanelor fizice și persoanelor juridice prin participarea directă a acestora la realizarea acțiunilor de interes local.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat pentru aprobarea Ordonanței Guvernului privind buna gospodărire a localităților urbane și rurale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM MINISTRU
Adrian Năstase

